



# 成功没有捷径

好书推荐《宝葫芦的秘密》

鄞州区钟公庙实验小学 张海珠

## ●推荐理由

这是一本非常有意思的书。

故事的主人公是一个叫王葆的孩子,他意外得到了一只宝葫芦,每当在生活上、学习上遇到困难的时候,宝葫芦都能帮他轻松解决,可以说要什么就有什么。可是,事与愿违,那只宝葫芦并没有给王葆带来幸福和快乐,更多的是麻烦和苦恼。故事以王葆梦醒结束,那个无所不能的宝葫芦只是王葆心中的一个梦想,但这个梦想带给他的是更多负面的东西,所以应该庆幸这只是个梦,也寓意着不劳而获的成功是不存在的。

整个故事想象丰富,情节精彩,而且心理描写细致入微,字里行间充满童趣。孩子们能从故事中找到自己的影子,还能从中明白道理。不过在这人人都想走捷径取得成功的今天,我觉得这本书也适合大人阅读,大家也许能从中悟出点什么……

## 天上不会掉馅饼

鄞州区钟公庙实验小学 202班

舒子涵(证号 1012230)

指导老师 夏晴静

亲爱的同学们,你们知道宝葫芦吗?那可是一种你想要什么就有什么的宝贝哦!最近,我看了张天翼爷爷的《宝葫芦的秘密》,深受启发。

书中的主人公叫王葆。从小就听奶奶讲宝葫芦的故事,后来他做梦,梦到钓上了一个宝葫芦,过上了“要什么来什么,想什么有什么”的快乐生活。有了这个宝葫芦后,王葆可神气了。宝葫芦帮助他在泳池中大显神威,考试中成绩名列前茅……生活仿佛变得那么完美,可是后来王葆如梦初醒:原来这些东西都是宝葫芦偷来的。

看到王葆,我就想到了我自己。去年有一段时间,我可不不想练古筝了,天天混时间,结果,一首曲子我花了两个月都没有学会。老师为此还专门找妈妈谈话了。我这样做,不仅仅浪费了自己的时间,更是浪费了爸爸、妈妈的金钱,辜负了大家对我的期望。后来我改掉坏毛病,刻苦练习,按时完成练琴,个人才艺展示获得了二等奖。我就是改掉坏习惯的“王葆”。

文中有句话时时浮现在我的脑海里:“天上不会掉馅饼,只有自己靠自己。”我把这句话也送给大家,希望我们都做一个勤奋的孩子。

## 珍惜友谊

鄞州区钟公庙实验小学 401班

柳欣瑶(证号 1011149)

指导老师 张海珠

我读完《宝葫芦的秘密》后,感触很深,想要与大家分享。

刚开始读时,觉得这宝葫芦又会说话,又会让所有者心想事成,真想自己也碰上这等大运气,有了这等大活宝就好了。可是后来发现,宝葫芦给王葆闹出不少麻烦和笑话。你看,王葆下棋时想着要吃对方的“马”,结果“马”竟飞进他的嘴里……现在看来,这样的“宝葫芦”并不是解人忧愁、带来快乐的活宝,而是一个叫人出丑的“死”宝了。

越读到后来,越验证了我的想法。当王葆最后得知,宝葫芦只是把别人的东西拿来用时,觉得这“死宝”不能留,于是向所有人道出原委……

虽然《宝葫芦的秘密》只是一个梦,但含义深刻,尤其是郑小登与王葆之间珍贵的友谊让人感动。王葆为甩开郑小登,假装肚子痛。结果郑小登又是找医生,又是找同学,可见郑小登才是王葆真心的朋友。真的是:把痛苦告诉你的朋友,痛苦就会减掉一半。友谊的作用就这么神奇!比宝葫芦靠谱多了。

## 别太依赖他人

鄞州区钟公庙实验小学 401班

汤雅绮(证号 1011138)

《宝葫芦的秘密》这本书主要写一个男孩王葆意外得到了一个宝葫芦。他利用宝葫芦实现了愿望,但宝葫芦也帮了许多的倒忙,例如把书藏到王葆的书包里,棋子飞入王葆嘴中等等。最后,王葆一觉醒来,发现这其实是一场梦时,发誓以后要做一个好学生。

我其实也有过和王葆一样的经历。我希望有一个聪明的机器人,它会帮我写作业,帮我整理书桌,帮我收拾书包……那该有多么的舒服啊!

在家里,我的书桌由妈妈帮我整;在学校,我只好胡乱整理一下,有时桌面乱得连写作业的位置都没有了。在家里,遇到不会写的字我就去问大人,结果考试时,发现一堆字都不会写,考试成绩也可想而知。

我觉得不管是学习还是生活,我们都不能抱有不劳而获的想法,因为越依赖他人,我们就会变得越懒惰。我们就应该多动脑筋思考,做一个勤学好问的好孩子。

## 靠自己

鄞州区钟公庙实验小学 403班

史东焯(证号 1011190)

指导老师 汪风峰

看完《宝葫芦的秘密》,好多同学会发出这样的感叹:“要是我也有一个宝葫芦那该多好啊!”对此,我很不解,没有付出,哪有回报?

王葆很小的时候,奶奶就跟他讲宝葫芦的故事,于是他想哪天要是自己有宝葫芦就好了。最后,他得到了宝葫芦,过上了不劳而获的生活。他有了机器狗,因为不是自己做的,他没有办法现场修好,失去同学的信任。数学测试时,宝葫芦帮他做好试卷,其实是把同学的答案转移到了王葆的卷子上。结果,老师发现了问题,王葆再次被老师误会。

几次这样的事件以后,王葆终于明白宝葫芦是靠不住的,还是要靠自己。游泳比赛前,他靠自己的努力,取得了全市游泳比赛的第一名。这件事也让他找回了挑战困难的决心。

以前,我在吉他考级前,都抱有侥幸心理,总觉得万一运气好,我可能抽到很简单的曲目。看完这本书以后,我下定决心,要通过自己的努力,完成吉他曲目的练习,我相信,我也能像主人公一样靠自己,取得好成绩。

同学们,现在你们还希望拥有一个神奇的宝葫芦吗?相信你们看完这本书,也会跟我一样明白一个道理:生活中,不能总依赖别人,应该靠自己,靠自己的汗水得到的成绩最有意义!



## 小书虫们的阅读梦想:

我是一个酷爱军事的小男孩。不过我要偷偷告诉大家一个秘密:我和其他小朋友一样,也有一个美丽的童话梦哦。这阵子,我迷上了童话故事,爱上了“王子”和“公主”。我打算好好读一读《安徒生童话》和《格林童话》,从里面汲取更丰富的“养分”。

鄞州区钟公庙实验小学 202班  
倪敬唐(证号 1011068)

我喜欢读书,我梦想能和书中的人互动。我想和孙悟空一起斩妖除魔,我想和鲁滨逊一起奇幻漂流,我还想和法布尔一起探索昆虫的世界。

鄞州区钟公庙实验小学 404班  
祝可馨(证号 1011199)

我的阅读梦想是多彩的。红色是《小英雄雨来》,激励我前进。绿色是《森林报》,带我走进神秘的世界。蓝色是《海底两万里》,让我经历险象环生的深海。

鄞州区钟公庙实验小学 404班  
邱之晨(证号 1011211)